

СТЕНОГРАФСКЕ БЕЛЕШКЕ  
СЕНАТА  
КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

ГОДИНА 3

БЕОГРАД, 1934 ГОДИНЕ

КЊИГА 1

VII РЕДОВНИ САСТАНАК

СЕНАТА КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

ДРЖАН 9 НОВЕМБРА 1933 ГОДИНЕ У БЕОГРАДУ

ПРЕТСЕДАВАО

Претседник

Др. ЉУБОМИР ТОМАШИЋ

Секретар

Др. ЂУРА КОТУР

Присутна су сва г. г. Министри.

ПОЧЕТАК У 10.30 ЧАСОВА.

САДРЖАЈ:

1.) Читање и усвојење записника VI редовног састанка;

2.) Читање и примање на знање Указа Њ. В. Краља о уважењу оставке Владе г. др. Милана Сршкића и постављењу нове Владе под претседништвом г. Николе Узуновића, и о заступању Министра иностраних послова за време његовог бављења у иностранству;

3.) Саопштење и примање на знање извештаја г.г. Министара о санкционисању закона;

4.) Саопштење акта г. Претседника Народне скупштине којим доставља Сенату на решавање предлог Закона о сузбијању полних болести и избор одбора за његово проучавање;

5.) Саопштење акта г. Претседника Народне скупштине којима доставља Сенату на решавање законске предлоге: о изменама и допунама Закона о непосредним порезима, Закона о скупном порезу на пословни промет и Закона о порезу на нежењена лица и пореском ослобођењу лица са деветоро и више деце; о изменама и допунама Закона о таксама; о изменама и допунама Закона о државној трошарини; о изменама и допунама чл. 29, 34, 40, 43, 56 и 166 Царинског закона од 23 јануара 1899 год.; о изменама и допунама у Закону о исплати ратне штете, у Уредби о 7% Инвестиционом зајму од 500,000.000.— динара, у Правилнику о финансијској ликвидацији аграрних односа у Босни и Херцеговини и у За-

кону о финансијској ликвидацији отштета за беглучке земље у Босни и Херцеговини; о накнадним и ванредним кредитима уз буџет државних расхода и прихода за 1933/34 годину, — и упућење тих законских предлога Финансијском одбору на проучавање.

6.) Саопштење захтева г. Министра правде за давање овлашћења за продужење судског поступка против сенатора г. г. др. Васе Глушца и др. Мирослава Плоја и упућење тих захтева Имунитетском одбору;

7.) Саопштење о подношењу интерпелације сенатора г. др. Ивана Мајстровића на г. Министра саобраћаја о изградњи унске пруге;

8.) Отсуства за боловање г. г. сенатора;

9.) Молбе, жалбе и претставке;

10.) Дневни ред: Установљење дневног реда.

Претседник др. Љубомир Томашић: Отварам VII редовити састанак Сената Краљевине Југославије. — Молим г. секретара да прочита записник прошле наше седнице.

Секретар др. Ђура Котур чита записник VI редовног састанка.

Претседник др. Љубомир Томашић: Има ли каквог приговора овом записнику? (Нема!) Пошто није стављен никакав приговор, записник се оверовљује.

Господо сенатори, изволите чути Указе Њ. В. Краља. — Чита:

МИ  
АЛЕКСАНДАР I  
по милости Божјој и вољи народној  
КРАЉ ЈУГОСЛАВИЈЕ

Уважавајући оставку коју су Нам поднели:  
Претседник Нашег Министарског савета и Наш  
Министар пољопривреде др. Сршкић Милан;  
Наш Министар без портфеља др. Крамер Ал-  
берт;  
Наш Министар социјалне политике и народ-  
ног здравља Пуцел Иван;  
Наш Министар без портфеља др. Карамехме-  
довић Хамдија;  
Наш Министар без портфеља др. Којић Дра-  
гутин;  
Наш Министар трговине и индустрије др. Шу-  
менковић Илија;  
Наш Министар правде Максимовић Божидар;  
Наш Министар без портфеља др. Анђелино-  
вић Гргур Будислав;  
Наш Министар саобраћаја Радивојевић Лазар;  
Наш Министар војске и морнарице, армијски  
ђенерал Стојановић Ж. Драгомир;  
Наш Министар шума и рудника Матица Па-  
вао;  
Наш Министар финансија др. Ђорђевић Ми-  
лорад;  
Наш Министар грађевина др. Сркул Стјепан;  
Наш Министар иностраних послова Јевтић Бо-  
гољуб;  
Наш Министар унутрашњих послова Лазих  
Живојин;  
Наш Министар просвете др. Станковић Ра-  
денко; и  
Наш Министар физичког васпитања народа  
др. Ханжек Лавослав — разрешавамо их од дуж-  
ности и стављамо на расположење, а

ПОСТАВЉАМО:

За Претседника Нашег Министарског савета  
Узуновића Т. Николу, Министра на расположењу  
и народног посланика; (Пљескање и узвици: Жи-  
вео!)

За Нашег Министра без портфеља др. Крамера  
Алберта, Министра на расположењу и народног  
посланика;

За Нашег Министра социјалне политике и на-  
родног здравља Пуцела Ивана, Министра на рас-  
положењу и народног посланика.

За Нашег Министра без портфеља др. Кара-  
мехмедовића Хамдију, Министра на расположењу  
и сенатора;

За Нашег Министра без портфеља др. Којића  
Драгутина, Министра на расположењу и народног  
посланика;

За Нашег Министра просвете др. Шуменкови-  
ћа Илију, Министра на расположењу и народног  
посланика;

За Нашег Министра правде Максимовића Бо-  
жидара, Министра на расположењу и народног по-  
сланика;

За Нашег Министра без портфеља др. Анђе-  
линовића Гргур Будислава, Министра на распо-  
ложењу и народног посланика;

За Нашег Министра саобраћаја Радивојевића

Лазара, Министра на расположењу и народног по-  
сланика;

За Нашег Министра трговине и индустрије и  
Заступника Министра шума и рудника Деметрови-  
ћа Јураја, Министра на расположењу и народ-  
ног посланика;

За Нашег Министра војске и морнарице, ар-  
мијског ђенерала Стојановића Ж. Драгомира, Ми-  
нистра на расположењу;

За Нашег Министра финансија др. Ђорђевића  
Милорада, Министра на расположењу;

За Нашег Министра грађевина и Заступника  
Министра пољопривреде др. Сркуља Стјепана, Ми-  
нистра на расположењу;

За Нашег Министра иностраних послова Јев-  
тића Богољуба, Министра на расположењу;

За Нашег Министра унутрашњих послова Ла-  
зића Живојина, Министра на расположењу и

За Нашег Министра физичког васпитања на-  
рода др. Ханжека Лавослава, Министра на распо-  
ложењу.

Претседник Нашег Министарског савета нека  
изврши овај Указ.

27 јануара 1934 године  
у Београду

АЛЕКСАНДАР с. р.

Претседник Министарског савета,  
Ник. Т. Узуновић с. р.

(Сенат је саслушао стојећи читање овог Указа  
и пропратио бурним узвицима: Живео Краљ!) За-  
тим чита:

МИ  
АЛЕКСАНДАР I  
по милости Божјој и вољи народној  
КРАЉ ЈУГОСЛАВИЈЕ

Пошто ће се Наш Министар иностраних по-  
слова Јевтић Богољуб бавити извесно време у ино-  
странству то, на предлог Претседника Нашег Ми-  
нистарског савета, а на основу чл. 12 Закона о уре-  
ђењу Врховне државне управе — постављамо:

За Заступника Нашег Министра иностраних  
послова др. Крамера Алберта, Нашег Министра без  
портфеља.

Претседник Нашег Министарског савета нека из-  
врши овај указ.

7 фебруара 1934 године  
у Београду

АЛЕКСАНДАР, с. р.

Претседник Министарског савета,  
Ник. Т. Узуновић, с. р.

(Сенат је саслушао стојећи читање и овог У-  
каза и пропратио бурним узвицима: Живео Краљ!)  
Прочитани Укази примају се на знање. — Мо-  
лим г. секретара да саопшти извештаје г.г. Мини-  
стара о санкционисању Закона.

Секретар др. Ђура Котур саопштава: Г. Мини-  
стар иностраних послова извештава Сенат да је  
Њ. В. Краљ благоизволео потврдити: 17 новембра  
1933 године Закон о уговору о раду и помоћи  
између наше Краљевине и Републике Француске;

8 децембра 1933 године Закон о допуни конвенцији о ликвидацији двовласних имања између наше државе и Краљевине Бугарске и Закон о накнадном споразуму уз трговински уговор са Аустријом; 15 децембра 1933 године Закон о трговинском и компензационом споразуму са Републиком Грчком, Закон о трговинском споразуму са Републиком Немачком и Закон о допуни аранжману од 7 новембра 1931 године између наше Краљевине и Републике Француске.

Г. Министар војске и морнарице извештава Сенат да је Њ. В. Краљ благоизволео потврдити 28 новембра прошле године Закон о настањивању војске и морнарице.

Г. Министар физичког васпитања народа извештава Сенат да је Њ. В. Краљ благоизволео потврдити 17 јануара 1934 године Закон о обавезном телесном васпитању.

**Претседник др. Љубомир Томашић:** Санкционисање наведених Закона прима се на знање. — Молим г. секретара да саопшти законске предлоге упућене од стране Народне скупштине Сенату на рад.

**Секретар др. Бура Котур** саопштава: Претседник Народне скупштине доставља Сенату на рад, саобразно чл. 64 Устава, од стране Народне скупштине усвојене ове законске предлоге:

о сузбијању полних болести;

о изменама и допунама Закона о непосредним порезима, Закона о скупном порезу на пословни промет и Закона о порезу на нежењена лица и пореском ослобођењу лица са деветоро и више деце;

о изменама и допунама Закона о таксама;

о изменама и допунама Закона о државној трошарини;

о изменама и допунама чл. 29, 34, 40, 43, 56 и 166 Царинског закона од 23 јануара 1899 године;

о изменама и допунама у Закону о исплати ратне штете, у Уредби о 7% инвестиционом зајму од 500,000.000.— динара, у Правилнику о финансијској ликвидацији аграрних односа у Босни и Херцеговини и у Закону о финансијској ликвидацији отштета за беглучке земље у Босни и Херцеговини; и

о накнадним и ванредним кредитима уз буџет државних расхода и прихода за 1933/34 годину.

**Претседник др. Љубомир Томашић:** Ови законски предлози већ су отштампани и разделиће се господи сенаторима. Законски предлози који су финансијске природе биће упућени Финансијском одбору да их проучи, а за законски предлог о сузбијању полних болести изабраћемо нарочити Одбор на крају данашње седнице. Молим г. секретара да саопшти тражења г. Министра правде за издавање г. г. сенатора Суду.

**Секретар др. Бура Котур** саопштава: Г. Министар правде доставља Сенату захтев Среског суда у Бања Луци ради давања овлашћења за продужење поступка против сенатора г. др. Васе Глушца за дела из §§ 297 и 301 Кривичног закона;

Г. Министар правде доставља Сенату захтев Среског суда у Марибору ради давања овлашћења за продужење поступка против сенатора г. др. Мирослава Плоја за дело увреде части.

**Претседник др. Љубомир Томашић:** Ови ће се захтеви упутити Имунитетном одбору на рад по пропису.

Изволите чути интерпелације.

**Секретар др. Бура Котур** саопштава: Сенатор г. др. Иван Мајстровић упутно је интерпелацију на г. Министра саобраћаја о изградњи унске пруге.

**Претседник др. Љубомир Томашић:** Ова је интерпелација упућена надлежном г. Министру саобраћаја на даљи поступак.

Изволите чути молбе г. г. сенатора за отсуства.

**Секретар др. Бура Котур** саопштава: Сенатор г. Петар Костић моли Сенат да му изволи одобрити, на основу поднетог лекарског комисијског мишљења, шест месеци отсуства ради лечења;

Сенатор г. Марко Радуловић моли Сенат да му изволи одобрити, према лекарском уверењу, отсуство од четири месеца ради лечења;

Сенатор г. др. Исак Алкалај моли отсуство ради лечења до краја овог месеца.

**Претседник др. Љубомир Томашић:** Одобрава ли Сенат тражена отсуства ради боловања г. г. сенаторима Костићу, Радуловићу и др. Алкалају? (Одобрава). Објављујем да је Сенат одобрио тражена отсуства.

Молим г. секретара да саопшти приспеле молбе, жалбе и претставке.

**Секретар др. Бура Котур** саопштава молбе, жалбе и претставке: др. Кимовеца из Крања, Драгутина Поповића, бив. полицијског чиновника из Лебана; др. Буре Червара, бележника из Сушака; Косте Живановића и другова, извозника из Београда; Ненада Цветковића из Врања; Јордана Николића и другова, трговаца са села у Срезу прокупачком; Марка Поповића, проте из Мостара; Михајла Јовановића и другова; Душана Малетића из Руме; Александра Шпановића из Београда; Владимира Карамана, контролора пошта у пензији из Сплита; Петра Ровишњака, полицијског стражара из Загреба; Софије Бабић из Загреба; Едварда Ројца, полицијског надзорника у пензији и другова из Марибора; Николе Лубурића, тежака из Горањског, Среза шавничког; Драгице Бајић из Приједора; Занатске коморе из Осиека; Трговачког удружења у Александровцу; Уједињеног савеза железничара из Љубљане; Удружења пореских извршилаца из Загреба; Удружења трговаца из Госпића; Удружења пољопривредника Дунавске бановине из Новог Сада; Трговинско-индустријске коморе из Загреба; Трговаца и обртника среза Нови; трговаца Среза лесковачког; Занатске коморе у Сарајеву; Удружења трговаца из Руме; Продајне центре за шпирит из Загреба; Удружења индустријалаца за Савску бановину; Трговинско-индустријске коморе у Бања Луци; Савеза електричних предузећа из Београда; Удружења ратних инвалида из Загреба; Удружења занатлија и трговаца за срез Ђурђевац; Југословенске штампе д. д. и Типографије д. д. из Загреба; Матице српске из Новог Сада; Претставника културних и стручних друштава из Љубљане; Одбора Адвокатске коморе из Сплита; Удружења југословенских агронома из Београда; Трговачко-индустријске коморе у Загребу; Савеза аутобуских предузећа из Београда; Општине вишке; Богомира Богићевића, капетана у пензији.

**Претседник др. Љубомир Томашић:** Ове ће се молбе, жалбе и претставке упутити надлежном Одбору за молбе и жалбе.

Прелазимо на дневни ред. На дневном реду је установљење дневног реда.

Господо сенатори, са вашим пристанком ја бих одредно следећи дневни ред:

1 — Претрес извештаја Финансијског одбора о предлогу Закона о изменама и допунама Закона о непосредним порезима, Закона о скупном порезу на пословни промет и Закона о порезу на нежењена лица и пореском ослобођењу лица са деветоро и више деце;

2 — Претрес извештаја Финансијског одбора о предлогу Закона о изменама и допунама Закона о таксама;

3 — Претрес извештаја Финансијског одбора о предлогу Закона о изменама и допунама Закона о државној трошарини;

4 — Претрес извештаја Финансијског одбора о предлогу Закона о изменама и допунама чланова 29, 34, 40, 43, 56 и 166 Царинског закона од 23 јануара 1899 године;

5 — Претрес извештаја Финансијског одбора о предлогу Закона о изменама и допунама у Закону о исплати ратне штете, у Уредби о 7% инвестиционом зајму од 500,000.000.— динара, у Правилнику о финансијској ликвидацији аграрних односа у Босни и Херцеговини и у Закону о финансијској ликвидацији отштета за беглукче земље у Босни и Херцеговини;

6 — Претрес извештаја Финансијског одбора о предлогу Закона о накнадним и ванредним кредитима уз буџет државних расхода и прихода за 1933/34 годину; и

7 — Претрес извештаја Одбора о предлогу Закона о сузбијању полних болести.

Прима ли Сенат овај дневни ред?.. (Прима).

Пошто се овај дневни ред прима, то објављујем, као што сам већ рекао, да ћемо пре свршетка седнице изабрати специјалан одбор за проучавање законског предлога о сузбијању полних болести. За тај одбор предложена ми је само једна кандидациона листа, која има све услове предвиђене нашим Пословником.

Према тој листи предлажу се као чланови овог Одбора следећа господа: др. Зеџ Петар, Илијановић Димитрије, др. Грасл Георг, др. Алкалај Исак, др. Ивковић Момчило, др. Сулејмановић Џафер, др. Шиловић Јосип, Нешковић Јован, др. Рајар Јанко, др. Мићо Мићић, Јанковић Стјепан; а за заменике: г. г. Станковић Јован, Хрибар Иван, Богојевић Васа, Петровић Добросав, Хаџи-Бошковић Трајко, Самуровић Јанко, Обрадовић Пајо, Ивановић Драгољуб, Џаковић Милован, Махмудбеговић Сефедин и Ђирлић Петар.

Прима ли Сенат ову кандидациону листу? (Прима).

Пошто Сенат прима ову кандидациону листу, то проглашујем да су сада прочитана господа изабрана за чланове Одбора који има расправљати законски предлог о сузбијању полних болести, па молим чланове овога Одбора да се иза седнице конституишу и то јаве Претседништву.

Господо сенатори, будући да је дневни ред, како сам га предложио, прихваћен, то закључујем данашњу седницу и нову заказујем за понедељак, у 5 часова после подне, са већ утврђеним дневним редом.

Седница је закључена у 11 часова.

## П Р И Л О З И

### НАРОДНА СКУПШТИНА

Краљевине Југославије

Бр. 20536

8-II-1934 год.

у Београду.

### ГОСПОДИНЕ ПРЕТСЕДНИЧЕ,

Част ми је известити Вас, да је Народна скупштина на свом 11 редовном састанку, одржаном 6 фебруара 1934 године у Београду, коначно усвојила Предлог Закона за измене и допуне Закона о непосредним порезима, Закона о скупном порезу на пословни промет и Закона о порезу на нежењена лица и пореском ослобођењу лица са деветоро и више деце, поднет јој од стране Г. Министра финансија на основи овлашћења датог му Указом Њ. В. Краља од 7 новембра 1933 године.

Извештавајући Вас о предњем, мени је част, Господине Претседнице, у смислу чл. 64 Устава и § 66 Закона о пословном реду у Народној скупштини, доставити Вам дефинитиван текст овога законског предлога онако, како је усвојен у Народној скупштини, као и оригинал Указа о овлашћењу за подношење Народном претставништву

поменутог законског предлога, — с молбом на Ваш даљи поступак.

Овај законски предлог претресан је у Народној скупштини по редовном поступку.

Изволите примити, Господине Претседнице, и овом приликом уверење о мом особитом поштовању.

Претседник  
Народне скупштине,  
Др. К. Кумануди, с. р.

Господину

Др. ЉУБОМИРУ ТОМАШИЋУ,  
Претседнику Сената

БЕОГРАД.

НАРОДНА СКУПШТИНА  
Краљевине Југославије

сазвана Указом од 19 октобра 1933 године у редован сазив за 20 октобар 1933 године на свом XI редовном састанку, одржаном 6 фебруара 1934 године у Београду, решила је:

## ПРЕДЛОГ ЗАКОНА

за

ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ ЗАКОНА О НЕПОСРЕДНИМ ПОРЕЗИМА, ЗАКОНА О СКУПНОМ ПОРЕЗУ НА ПОСЛОВНИ ПРОМЕТ И ЗАКОНА О ПОРЕЗУ НА НЕЖЕЊЕНА ЛИЦА И ПОРЕСКОМ ОСЛОБОЂЕЊУ ЛИЦА СА ДЕВЕТОРО И ВИШЕ ДЕЦЕ,

који гласи:

## § 1

Четврти став чл. 3 Закона о непосредним порезима мења се и гласи: „Привремено ослобођени порез и порез који се разрезају по нижој стопи, ради пореског олакшања, има се разрезати и унети у целокупно задужење дотичног пореског обвезника, па се тај део пореза с позивом на односно ослобођење једновремено расходује пореском обвезнику”.

## § 2

У тачки 15 чл. 32 Закона о непосредним порезима додаје се нов став, који гласи: „У местима где земљорадничке зграде уживају трајно ослобођење, разрезаваће се кућарина само на стварно примљени износ кирије, ако земљорадник део зграде у којој станује издаје само за време сезоне”.

## § 3

У чл. 34 Закона о непосредним порезима тач. 1 после прве реченице додаје се: „Годишњи закуп доказује се уговором о закупу између власника куће и станара”.

## § 4

Последња реченица у ставу 6 чл. 37 II Закона о непосредним порезима мења се и гласи: „Ако се молба за пореско олакшање поднесе после овога рока, рачунаће се олакшање од дана поднете молбе, а за време за које је молба касније поднесена, губи се право на олакшање и порез се разрезају у пуном износу”.

Иза таблице у чл. 37 III додаје се нов став који гласи: „Ова одредба не важи за зграде у селима у којима је седиште среза, а које се налазе у границама рејона утврђеног по чл. 32 Закона о непосредним порезима”.

На крају чл. 37 Закона о непосредним порезима додаје се: „Пореска основица не може ни у ком случају бити нижа од оне по тач. III овога члана.

На зграде из чл. 37 III не могу се ударити самоуправни прирези у већем износу од 100%”.

## § 5

После четвртог става чл. 48 Закона о непосредним порезима додаје се нов став: „У местима за чије подручје постоје више пореских управа, неће се вршити нов разрез пореза због преноса седишта радње у току пореског периода са територије једне пореске управе на територију друге”.

## § 6

Последњи став чл. 52 Закона о непосредним порезима мења се и гласи: „Независно од чистог прихода, плаћају овај порез пре почетка занимања обвезници друге групе тач. 3 чл. 42, као и путујући агенти и трговачки путници поменути у другој групи Ia чл. 42, а затим обвезници 3 групе чл.

42 Закона о непосредним порезима. Продавци лозова државне класне лутрије, агенти осигуравајућих друштава и ситне занатлије у местима, за које важе одредбе тач. III чл. 37 Закона о непосредним порезима (тач. 26 чл. 42), плаћају порез у сталном износу по чл. 59 Закона о непосредним порезима”.

## § 7

У чл. 53 Закона о непосредним порезима додаје се:

„Пореска основица за сва индустријска, рударска, банкарска, железничка, бродарска, трамвајска и међународна транспортна предузећа, ако њихов годишњи промет премаша износ од 500.000.— динара, утврђиваће се по билансу заснованом на књигама, које сва та предузећа и радње морају водити. Оцена пореских основица и за та предузећа спада у делокруг пореских одбора. За проверавање књига и рачуна важе одредбе друштвеног пореза.

Пореска основица за све обвезнике течевине не може ни у ком случају бити мања: од двоструког износа кирије за стан, ако кирија није већа од 6.000.— динара годишње; од два и по пута износа кирије за стан, ако је већа од 6.000.— динара а не премаша 12.000.— динара годишње; од три пута износа кирије, ако је већа од 12.000.— динара, а не прелази 24.000.— динара годишње; од три и по пута износа кирије, ако иста прелази 24.000.— динара годишње.

Утврђеном износу од кирије за стан додаје се према месту и положају радње 10—30% кирије за радњу.

Код ортачких радња за прорачун минималне основице узеће се: ако су у радњи два ортака 75% укупне кирије за стан обојице ортака, а ако су у радњи више од два ортака, 50% укупне кирије за станове свих ортака; кирија за радњу узеће се како је напред речено.

За радње чији сопственици станују у иностранству утврдиће се минимална основица упоређењем са сличним радњама.

Утврђена кирија за стан умањује се за 10% за свако малолетно или незбринуто дете, али умањење не може прећи 40% од кирије за стан.

Под киријом се разуме накнада, која је у прошлој години за разрез кућарине утврђена за стан или локал. Ако се радња води у згради, која не подлежи кућарини, прорачунаће се минималне ставке парификацијом или оценом кирије. Минималне ставке израчунаће се по овим одредбама и у оном случају ако је зграда односно стан у поседу жене или другог члана породице.

Рекламациони одбор, на жалбу пореског обвезника а по претходно прибављеном мишљењу надлежног пореског одбора, утврдиће пореску основицу и испод минимума горе одређеног, ако обвезник докаже да му приходи не премашају предвиђени минимум. У том случају рекламациони одбор мора донети своје решење у року од три месеца од дана подношења жалбе.”

## § 8

У чл. 59 Закона о непосредним порезима додаје се нов став: „Ситне занатлије (тач. 26 чл. 42) у местима, за које важе одредбе тач. III чл. 37 Закона о непосредним порезима, плаћају у име по-

реза динара 120.— а за сваког помоћника по 60.— динара годишње, а обвезници треће групе чл. 42 плаћају годишње динара 80.— а за сваког помоћника 40.— динара у местима до 10.000 становника

У местима од 10.000 до 20.000 повећава се порез за 25%;

У местима од 20.000 до 50.000 повећава се порез за 50%;

У местима преко 50.000 повећава се порез за 75%.

Ауто-такси плаћају 50% више од горњих сума.

Ови се порези имају плаћати о роковима предвиђеним у ставу првом чл. 148 Закона о непосредним порезима.

Као основица за разрез самоуправних приреза код ових пореских обвезника служиће 80% годишњег пореза“. — У чл. 59 тач. 1 бришу се речи: „Треће групе . . . 4%“.

### § 9

У чл. 64 Закона о непосредним порезима додаје се: „ако се разрезају по пореском распореду. Ово важи и за оне случајеве, који су по ранијим прописима добили ослобођење“.

### § 10

Став први чл. 69 II мења се и гласи: „Порез на ренте, који се наплаћује непосредно преко дужника по чл. 71 износи 6% за камате по уложима на штедњу и текућим рачунима“.

Самоуправним прирезима не подлежи порез који плаћају предузећа из чл. 71 Закона о непосредним порезима по тач. 1 овог члана“.

### § 11

После тач. 8 чл. 76 Закона о непосредним порезима додаје се нов став: „Задруге из тач. 7 и 8 ако раде са нечлановима, немају права на ослобођење, а свако отступање од прописа у тим таксама, као и продаја луксузних артикала из списка који ће утврдити Министар пољопривреде у споразуму са Министром финансија, и продаја алкохолних пића повлаче трајан губитак ослобођења пореза.“

### § 12

У чл. 81 Закона о непосредним порезима додаје се нов став, који гласи: „Но ако су поједине правне радње или послови предузећа учињени без примања једнаке вредности или иначе под околностима, које дају оправданог разлога веровању, да је њима намерно умањен чисти приход предузећа, имају се при изналажењу пореске основице урачунати у правој вредности сва плаћања, давања и примања предузећа учињена на основу таквих правних радња или послова. Исто тако ће се поступати ако у билансу вредност појединих активних или пасивних ставака не одговара околностима. Примени ове оредбе нема места после извршеног разреза пореза“.

### § 13

Тачка прва чл. 82 Закона о непосредним порезима мења се и гласи: „Непосредни порез плаћен по овом облику и самоуправни прирези до износа овог пореза. Остали непосредни порези и самоуправни прирези уносе се у пореску основицу у пуном износу.“

После тач. 11 у истом члану додају се сле-

деће нове тачке:

12) Камате, рачунајући ту и сва споредна давања (провизије, одобрења, гаранције и т. сл.) на зајмове, кредите ма које врсте, посредовања, финансирање и т. сл., која се одобравају поверицима у иностранству са износом, који прелазе каматну стопу од 8%.

На износе, који по претходном ставу подлежу друштвеном порезу, неће се наплаћивати порез на ренте.

13) Губитци на берзанским спекулацијама у иностранству у колико нису у вези са основним послом предузећа и у колико нису доказани.“

### § 14

У тач. 6 чл. 83 Закона о непосредним порезима додаје се: „и ако су ти губитци унети под посебном ставком рачуна добитка и губитка“;

Тач. 7 чл. 83 Закона о непосредним порезима мења се и гласи: „суме које су у билансу отписане и унете у посебне, а не опште резервне фондове намењене за покриће умањења вредности зграда, које не подлеже кућарини, затим стројева, алата или другог пословног уређаја господарских, занатских, фабричких, саобраћајних и рударских предузећа. У погледу губитака на супстанцији рудника вреде одредбе из чл. 54 тач. 5 Закона о непосредним порезима.“

У тач. 8 чл. 83 Закона о непосредним порезима додаје се: „Такав пензиони фонд мора бити самосталан и мора имати своју одвојену управу.“

### § 15

Други став чл. 86 Закона о непосредним порезима мења се и гласи: „Али основни порез са допунским не сме износити мање од 2‰ т. ј. 2 динара од 1000 динара робног бруто промета; а код осигуравајућих друштава не сме бити мање од 2‰ т. ј. 2 динара од 1000 динара годишње бруто премија (подразумевајући и реосигуране премије) по одбитку сторнираних послова и бонуса. Код новчаних завода и предузећа, која се баве извозом основних земљорадничких производа, не може основни и допунски порез бити мањи од 2‰ т. ј. 2 динара од 1000 динара уложеног капитала. У случају привременог разреза пореза по чл. 80 Закона о непосредним порезима, разрезаће се порез са 2‰ т. ј. 2 динара од 1000 динара уложеног капитала, односно од чисте имовине ако нема уложеног капитала. Самоуправни прирези могу се ударати само на 50% минималног пореза“.

У чл. 86 Закона о непосредним порезима после 6 става додаје се: „Од овако прорачунатог уложног капитала одбиће се ради прорачуна рентабилитета они билансни износи којих приходи не улазе у пореску основицу.“

На крају чл. 86 додаје се: „На дивиденде које исплаћују акционарска друштва и вишкове које задруге исплаћују по задружним уделитема, плаћа се 10%. Овај порез дужна су друштва и задруге држати и државној каси предати најкасније у року од 15 дана по исплати. На овај порез не могу се ударати самоуправни прирези“.

### § 16

Последњи став чл. 95 Закона о непосредним порезима мења се и гласи: „Порез на приход кућне послуге износи годишње дин. 50.— за свако лице.“

За доказ о плаћеном порезу служи пореска карта, која се мора набавити за свако лице најдоцније до краја јануара сваке године, односно у року од 15 дана по пријему у службу. Пореска карта важи за годину дана за једну особу послуге без обзира на личност, време уписења и висину прихода. Послодавац који уопште, или на време, не набави пореску карту, платиће на име казне петороструку вредност пореске карте. Карта гласи на име послодавца и он је мора набавити а плаћени порез може од службеника накнадити.“

## § 17

У чл. 108 Закона о непосредним порезима после тачке 4 додаје се: „5) Све стручне коморе (занатске, трговачке, индустријске, апотекарске, адвокатске и т. д.), па и уреди за осигурање радника; и 6) Сва приватна транспортна предузећа ма које врсте.“

## § 18

Члан 127 Закона о непосредним порезима мења се и гласи: „Особено и мимо изложеног поступка, пореска власт утврђује пореске основице и разрезује порез:

- 1) Кад је предмет пролазне природе;
- 2) Кад у току пореске године настане пореска обвеза;
- 3) Друштвима, обвезним на јавно полагање рачуна.

Разрез пореза у овим случајевима врши првостепена пореска власт у облику особених решења, које саопштава писмено пореском обвезнику.

Против висине пореске основице и овако разрезаног пореза има места жалби вишој пореској власти у року од 30 дана од дана саопштења решења.

Жалба се предаје написмено или на записник код власти која је донела решења, а предата жалба не задржава наплату пореза, изузимајући случај из чл. 152.

Решења о разрезима по тач. 3 првог става овога члана подлежу претходном прегледу и одобрењу Финансијске дирекције. Одељење пореза има право да у року од две године од доставе прегледа та решења и на њих ставља примедбе, које су обавезне за Финансијску дирекцију. Финансијска дирекција по примедбама Одељења пореза доноси решење и саопштава га као своје. Противу овога решења може се порески обвезник жалити Управном суду у року од 30 дана.

Кад се у већ извршеном разрезу пореза било које врсте, утврде рачунске грешке, или грешке у техничком саставу пореске основице, исправиће их пореска власт особеним решењем. Исправке грешака овакве природе у корист пореског обвезника, могу се извршити по молби пореског обвезника и по службеној дужности. За доношење оваквих решења, надлежна је власт која је извршила разрез пореза.

У случају разреза пореза по тач. 3 став 1 овога члана, пореска је власт овлашћена тражити од предузећа обавештења о свима чињеницама, које су биле подлога саставу биланса, а у вези са тим прегледати у пословници предузећа књиге предузећа и подлоге на основу којих су књигења извршена, а по потреби преслушати сведоке и вештаке

и провести увиђај. У колико у овом закону нису садржане друге одредбе, поступиће се по §§ 79—105 Закона о општем управном поступку од 9 децембра 1930 године.

За порез који се наплаћује посредним путем код пореских обвезника (чл. 71 и 99), дужност пореске власти састоји се у примању и књижењу наплаћених сума и контроли примене односних одредаба.“

## § 19.

На крају чл. 136 Закона о непосредним порезима додаје се: „У колико није у закону што друго предвиђено, жалбени рок из овога члана важи и у свим осталим случајевима.“

## § 20.

У чл. 142 Закона о непосредним порезима после другог става додаје се: „Одредбе овога члана важе за сва дела пореске утаје, почињена пред пореским властима, пореским и рекламационим одборима.“

## § 21.

На крају члана 146 Закона о непосредним порезима додаје се: „У случају преноса имања, покретности или права са мужа на жену или обратно, муж и жена јемче узајамно једно за друго за разрезани и дужни порез. У случају продаје радње или предузећа, купац јемчи за порез који терети ту радњу.“

## § 22.

§ 11. Закона о порезу на нежењена лица и пореском ослобођењу лица са деветоро и више деце мења се и гласи: „Они порески обвезници по Закону о непосредним порезима, који имају деветоро или више живе деце, ослобађају се од плаћања непосредних пореза и приреза (сем самоуправних), који се на порезе разрезује. Ово важи и за друге, ако макар један брачни пар испуњава пердње услове. На ослобођење имају право само она лица, којих порез по свим пореским облицима не прелази 500 динара и чије најмлађе дете није старије од 14 година. Право на пореско ослобођење цениће се по овој одредби и код оних лица, која су по ранијим законским одредбама ослобођена од плаћања пореза.“

## § 23.

Тач. 2 § 3 Закона о скупном порезу на пословни промет мења се и гласи: „Порески обвезник који поводом какве набавке мора да плати скупни порез, дужан је другој уговорној странци у рачуну посебно унети скупни и луксузни порез поред цене за набавке и услуге. Ко овако не поступи, сматраће се да за односни промет није платио порез. Купац који прими робу без рачуна, или без урачунатог пореза, платиће за односну робу скупни порез на пословни промет као да је сам произвео.“

## § 24.

Друга реченица тач. 3 § 4 Закона о скупном порезу на пословни промет мења се и гласи: „У обадва случаја ваља додати према одредби чл. 6 Закона о порезу на пословни промет, увозну царину и остале државне дажбине у колико нису садржане у рачуну, односно декларационој вредности. Транспортни трошкови додају се у оној своти, колико износе од места испоруке до места поручиоца.“

## § 25.

§ 8 Закона о скупном порезу на пословни промет мења се и гласи: „Као пореска основица скупног пореза за пореске обвезнике поменуте у § 6 и 7, сматра се све што се у току једне календарске године, односно пословне године стави у промет.“

## § 26.

Све досадашње одредбе о пореској подложности зграда и висини трошкова за њихово одржање, управу и амортизацију (чл. 32, 36 и 37 III Закона о непосредним порезима) важиће и за будуће, без обзира на промене изазване Законом о општинама од 15 априла 1933 године.

## § 27.

Све оне резерве, које у предузећу постоје а до сада по билансу нису показиване имају се пријавити у пореској пријави за 1934 годину. На тако показане или утврђене суме разрезаће се порез од 6%. На овако разрезани порез неће се ударати никакви прирези.

Пореска власт, којој је поверен разрез пореза, мора о тим сумама водити рачуна, уписати у евиденцију резерви и приликом утрошка подврћи порезу по редовној пореској стопи.

## § 28. (нов)

1) Дужни државни непосредни порези до краја 1932 године, наплаћиваће се уз текући порез у току од 11 година, почевши са 1934 год. и то:

Ако је дуг двоструки или већи од износа једногодишњег задужења у 11 година.

Ако је дуг  $9/5$  од јед. год. задуж. у 10 година

Ако је дуг  $8/5$  . . . . . у 9 година

Ако је дуг  $7/5$  . . . . . у 8 година

Ако је дуг  $6/5$  . . . . . у 7 година

Ако је дуг  $5/5$  . . . . . у 6 година

Ако је дуг  $4/5$  . . . . . у 5 година

Ако је дуг  $3/5$  . . . . . у 4 године

Ако је дуг  $2/5$  . . . . . у 3 године

Ако је дуг  $1/5$  . . . . . у 2 године

а ако је мањи од  $1/5$  доспева за наплату у 1934 години.

2) Овако утврђени износ наплаћиваће се у роковима по законским одредбама, које вреде за текући порез.

3) Под једногодишњом пореском обавезом подразумева се она сума непосредних пореза, којом је порески обвезник задужен у пореској години 1933; али ако за ту годину задужење није у целости извршено, сматраће се једногодишњим задужењем задужење оне раније године, за коју је оно у целости извршено.

4) За одоцнеле наплате пореског дуга, плаћаће се камате само од дана доспелости предвиђеног овим параграфом.

5) Кад је по постојећим прописима и наредбама, за постизавање извесног права или одобрења, потребно уверење о плаћеној порези, уверења ће се издати ако надлежна пореска власт утврди да је плаћен доспели део текућег и дугованог пореза. У случају иселења из земље тражиће се наплата целокупног дуговања и доспелог редовног пореза.

## § 29.

Овај Закон ступа на снагу кад га Краљ пот-

пише и буде објављен у „Службеним новинама“ 6 фебруара 1934 год.

Београд.

(М. П.)

Секретар,  
Драг. Станојевић с. р.

Претседник  
Народне скупштине,  
Др. К. Кумануди с. р.

НАРОДНА СКУПШТИНА

Краљевине Југославије

Бр. 20537.

8-II-1934 год.

у Београду.

## ГОСПОДИНЕ ПРЕТСЕДНИЧЕ,

Част ми је извести Вас, да је Народна скупштина на свом 12 редовном састанку, одржаном 7 фебруара 1934 године у Београду, коначно усвојила предлог Закона о изменама и допунама Закона о таксама, поднет јој од стране г. Министра финансија на основи овлашћења датог му Указом Њ. В. Краља од 7 новембра 1933 године.

Извештавајући Вас о предњем, мени је част, Господине Претседнице, у смислу чл. 64 Устава и § 66 Закона о пословном реду у Народној скупштини, доставити Вам дефинитиван текст овога законског предлога онако, како га је Народна скупштина усвојила, као и оригинал Указа о овлашћењу за подношење Народног претставништва поменутог законског предлога, — с молбом на Ваш даљи поступак.

Овај законски предлог претресан је у Народној скупштини по редовном поступку.

Изволите примити, Господине Претседнице, и овом приликом уверење о мом особитом поштовању.

Претседник  
Народне скупштине,  
Др. К. Кумануди, с. р.

Господину

Др. ЉУБОМИРУ ТОМАШИЋУ,  
Претседнику Сената

БЕОГРАД.

НАРОДНА СКУПШТИНА

Краљевине Југославије

сазвана Указом од 19 октобра 1933 године у редован сазив за 20 октобар 1933 године на свом XII редовном састанку, одржаном 7 фебруара 1934 године у Београду, решила је:

## ПРЕДЛОГ ЗАКОНА

о

изменама и допунама Закона о таксама  
који гласи:

## § 1

На крају тач. 6 чл. 5 Закона о таксама као нов став додати:

„Странци ће се моћи користити овим правом,



кад поднесу уверење да наши поданици по истом основу не плаћају таксу у њиховој држави.“

## § 2

Чл. 31 Закона о таксама проширује се на целу територију и као четврти став додаје му се:

„Док не настане могућност за вођење таксених регистара све власти, друштва и установе, које по Закону наплаћују таксу за државу, биће дужне да о наплаћеним таксама воде податке на начин како то пропише Министар финансија, у споразуму са надлежним Министрима.“

## § 3

У Тар. бр. 8 таксене тарифе у одељку под 1 место: „0.25“ ставити: „1“ а место: „5“ ставити: „20“.

Одељак под 2 мења се и гласи:

„На све написане и насликане објаве или рекламе, које се вешају на разним местима или се налазе израђене на зидовима, оградама, трамвајима и т. д. ма у коме виду као и на светлосне рекламе (објаве) било помоћу комбинације светлих тачака које образују разна слова и томе слично и то:

- а) испод половине квадратног метра, годишње динара . . . . . 60.—
- б) од пола квадратног метра до једног квадратног метра величине, годишње динара . . . . . 120.—
- в) преко једног квадратног метра до четири квадратна метра величине, годишње динара . . . . . 240.—
- г) преко четири квадратна метра величине, годишње динара . . . . . 500.—

Тарифа одељка под 3 мења се и гласи:

„На све огласе у новинама, календарима, повременим часописима, књигама и т. сл., за свако оглашавање и то:

- а) За ситне огласе до 20 кв. см. површине динара . . . . . 2.—
- б) за огласе преко 20—50 кв. см. површине за свако оглашавање динара . . . . . 5.—
- в) За огласе преко 50—100 кв. см. површине за свако оглашавање динара . . . . . 20.—
- г) За огласе преко 100—400 кв. см. површине за свако оглашавање динара . . . . . 40.—
- д) За огласе преко 400 кв. см. површине за свако оглашавање динара . . . . . 80.—“

У местима испод 30.000 становника такса из одељка под 3) наплаћиваће се само у 50%. Исто то важи и за све недељне листове.

Као 4 Напомена додаје се:

„Пореске управе дужне су да све операте о наплати ове таксе свакога месеца шаљу Одељењу пореза ради цензуре“.

## § 4

У Тар.бр. 10 таксене тарифе као 1 Напомену ставити:

„На писмене уговоре о разортачењу као и на писмене уговоре о ништењу неког закљученог правног посла плаћа се половина таксе предвиђене за закључење дотичног уговора.

Напомене 1., 2., 3., 4., 5., 6., 7. и 8. постају Напомене 2., 3., 4., 5., 6., 7., 8. и 9.

## § 5

У Тар.бр. 31 таксене тарифе место: „0.60“ ставити: „1.—“ место „1.20“ ставити: „1.50“ место: „6.20“ ставити: „6.50“ место: „9.80“ ставити: „10“ и место: „13.20“ ставити: „13.50“.

## § 6

Тар.бр. 34 таксене тарифе мења се и гласи:

„1 На рачуне, ноте, извештаје и слична писма, што их трговци и обртници (занатлије) издају један другоме или другим лицима о тражбинама и испорукама, које потићу из њихова посла без разлике, да ли се у њима посведочава исплата или не, и да ли су их издаваоци потписали или не, као и на утрошке и издавање соба по хотелима, ресторанима, механама, кафанама, пансионима, народним кујнама као и свима локалима где се троши јело и пиће, — ако у истим није назначена сума или ако износи од 20—100 динара . . . 0.50— Дин. а ако сума износи преко 100 динара . . . 1.— Дин.

Под рачунима подразумевају се и изводи рачуна а под нотама и пописи робе и њихови преписи (фактура).

2. На обрачуне новчаних завода и акционарских друштава о есконтовању меница, задужница и т. сл. . . . . 1.— Дин.

3. На књижице, по којима појединим лицима трговци или занатлије уписују робу, коју су им отпремили или издали, годишње . . . . . 5.— Дин.

1. Напомена. Рачуни који се подносе државним и самоуправним благајнама или благајницама оних установа, које су под управом државе, ако се на њима потврђује пријем у рачуну означене суме а не подноси се посебно признаница за пријем те суме подлеже такси из Т.бр. 33 таксене тарифе. Ако се подноси и рачун и признаница, онда се за рачун плаћа такса по тач. 1. Т.бр. 34 таксене тарифе а за признаницу такса по Т.бр. 33 исте тарифе.

2. Напомена. Издавање рачуна, нота, извештаја и сличних писама о тражбинама, испорукама и утрошцима поменутих у тач. 1. и обрачуна поменутих у тач. 2. овог Т.Бр. обавезно је за свакога.

3. Напомена. За неплаћену или непрописно плаћену таксу из овог тарифног броја казна је педесетоструки износ неплаћене или непрописно плаћене таксе.

4. Напомена. Такса за рачуне, ноте, извештаје и слична писма наплаћиваће се употребом таксене хартије (таксени монополисани образац).

5. Напомена. Ако је некоме због унутрашњег уређаја његове радње потребно да рачуне, ноте, извештаје и слична писма издаје у више примерака, моћи ће сам поручити и набавити потребне блокове ових но с тим да пре употребе свакога блока мора исти таксирати.

6. Напомена. Имаоцима употребљених рачуна, нота, извештаја и сличних писама поменутих у тач. 1 овог тарифног броја вратиће се четвртина плаћене таксе за исте кад најмање сто (100) комада поднесу Пореској управи.

Овај повраћај вршиће се у готовом новцу без икакве молбе одмах чим се потребан број примерака преда Пореској управи а пада на терет редовног прихода од такса у тој години.

Таксене обрасце, по којима је повраћај извр-

шен и по књигама проведен поништаваће комисијски Финансијска дирекција.”

## § 7

Тар бр. 40 таксене тарифе мења се и проширује на целу територију Краљевине и као измењен гласи:

„На исправе о ма ком другом правном послу, који није изрично поменут у овом Закону, плаћа се такса:

а) Кад је радња, противрадња или једна од њих, или кад је укинута право или укинута обавеза а ствар процењива, према вредности од 100 динара . . . . . Дин. 1.—

б) Кад је ствар апсолутно непроцењива . . . . . Дин. 100.—

## § 8

Т.бр. 44 таксене тарифе мења се и гласи:

„За превод аката и исправа, кад то врши и оверава државна власт и заклет тумач плаћа се такса и то:

а) за превод са европских језика на службени језик наше Краљевине до 100 речи оригинала динара . . . . . 40.—  
а за сваку даљу реч по динара . . . . . 0.25

б) за превод са ваневропског језика на службени језик наше Краљевине до 100 речи оригинала динара . . . . . 60.—  
а за сваку даљу реч по динара . . . . . 0.50

в) за превод са нашег службеног језика на европске језике до 100 речи оригинала динара . . . . . 60.—  
а за сваку даљу реч по динара . . . . . 0.50

г) за превод са нашег службеног језика на ваневропске језике до 100 речи оригинала динара . . . . . 100.—  
а за сваку даљу реч по динара . . . . . 0.75

д) за превод са једног европског језика на друге европске језике до 100 речи оригинала динара . . . . . 100.—  
а за сваку даљу реч по динара . . . . . 0.75

ђ) за превод са европског језика на неки ваневропски језик до 100 речи оригинала динара . . . . . 120.—  
а за сваку даљу реч по динара . . . . . 1.—

е) за превод са једног ваневропског језика на други ваневропски језик до 100 речи оригинала динара . . . . . 200.—  
а за сваку даљу реч по динара . . . . . 1.25

У случају ако се ови преводи и оверавања врше код Управе за заштиту индустријске својине ова ће се такса наплаћивати у половини горњег износа.”

## § 9

У Т.бр. 53. таксене тарифе у првом ставу пред реч »Државном савету« додати »Управном суду или«

## § 10

У Т.бр. 73 таксене тарифе ставити:

„Напомена. Ова се такса плаћа за акт којим се тражи ма какво вештачење ако за иста није предвиђена каква већа такса.”

## § 11

У Т.бр. 99а таксене тарифе у месту »10 на сто«

ставити „20 на сто”.

## § 12

У Т.бр. 101 таксене тарифе у првом ставу после речи: „Трамваја“ ставити: „аутобуса и теретних аутомобила”.

У истом тарифном броју у тач. 1 под а) место: „15” ставити: „20”; у тач. 1 под б) место: „10” ставити „15”, а после речи: „трамваја” ставити: „аутобуса”; у тач. 2 истог тарифног броја место: „10” ставити: „15”; у тач. 3 истог тарифног броја место: „15” ставити: „20”.

У првој Напомени уз исти тарифни број додати нови став, који гласи: „Овлашћује се Министар финансија, да може утврдити ову таксу за трамвајске карте у паушалном годишњем износу, ако су трамваји сопственост општина”.

## § 13

Т.бр. 167 таксене тарифе мења се и гласи:

»За потврду свију трговачких, банкарских и других књига, које се по одредбама закона морају водити плаћа се такса и то:

а) за потврду (парафирање) главне књиге, контокорента и салда-конто књига, од сваког листа по динара . . . . . 1.—

б) за потврду (парафирање) свих осталих књига (дневника, страце, књиге благајне, приманоте, књиге рачуна, магацинске књиге, инвентара, књиге биланса, регистра и т.д.) без обзира јесу ли укоричене или не или се састоје из појединих неушивених листова, од сваког листа по динара . . . . . 0.50

1. Напомена. Ове потврде и наплату таксе на једнообразан начин врше пореске управе.

Све оне књиге, које су по досадањим прописима потврђене и таксиране код других власти имају се у року од 60 дана по ступању на снагу овога прописа поднети надлежној Пореској управи на увиђај.

2. Напомена. Ову таксу не плаћају књиге за копирање и цепне књижице, које трговци и други собом носе као и трошаринске књиге, које се воде по Закону о државној трошарини (ако нису трговачке); које се воде по Т.бр. 99а Закона о таксама и по Закону о порезу на пословни промет; регистри за куповину и продају девиза, као и књиге ове врсте одређене за продају и резервне трговачке књиге које повчани заводи и акционарска друштва још не употребљавају.

Тако исто и књиге пољопривредника не подлеже овој такси.

Непријава ових књига ради плаћања ове таксе подлежи казни у петоструком износу наплаћене таксе поред наплате редовне таксе.

Лица, која према другом ставу претходне Напомене у предвиђеном року не поднесу књиге на увиђај казниће се од 100—500 динара».

## § 14

Уз Т.бр. 230 таксене тарифе као 7 Напомену додати:

»Ако би иностране власти приликом виза пасоша нашим држављанима наплаћивали какве специјалне таксе поред таксе за визе, наше ће власти од односних страних држављана по начелу реципроцитета поред прописане таксе за визу напла-

живати и одговарајуће специјалне таксе у истом износу у колико се она и од наших држављана наплаћује».

## § 15

После Т.бр. 259 таксене тарифе додати нови тарифни број 259-а који гласи: „Т.Бр. 259а — За одобрење подизања грађевина свију врста, ако је прорачунска сума до 50.000 дин. . . . . 0,5% преко 50.000, до 200.000 дин. . . . . 1% преко 200.000 динара . . . . . 1,5%”

Ову таксу наплаћиваће у готовом новцу власти, које одобравају подизање грађевина и предавати надлежној Пореској управи.

Ова такса наплаћиваће се и на дозволе издасте по предходном тарифном броју.

## § 16

У Т.бр. 303 Закона о таксама Одељци I, III, IV тач. под в) и V тач. 1, 2 и 3 мењају се и гласе:

I За упис пловног објекта у државни регистар:

а) за парне или пловне моторне објекте: путничке и мешовите; од сваке индициране коњске снаге јачине погона по динара . . . . . 2.—  
реморкери и остали типови од сваке индициране коњске снаге јачине погона по динара . . . . . 3.—

б) за шлепове од сваке тоне носивости по динара . . . . . 4.—

в) за дрварице од сваке тоне носивости по динара . . . . . 3.—

г) за дереглије од сваке тоне носивости по динара . . . . . 2.—

За сваку тону носивости односно од сваког квадратног метра заузетог простора по динара . . . . . 2.—

III а) за патенте паробродарске динара 250.—

б) за патенте осталих пловних објеката: до 50 тона носивости динара . . . . . 25.—  
преко 50 до 300 тона носивости динара . . . . . 75.—  
преко 300 тона носивости динара . . . . . 150.—

IV в) за шлепове, дрварице, чамце и остале пловне објекте годишње:  
до 50 тона носивости динара . . . . . 25.—  
преко 50 до 200 тона носивости динара . . . . . 58.—  
преко 200 до 400 тона носивости динара . . . . . 116.—  
преко 400 тона носивости динара . . . . . 174.—

V. За сваки пловни објекат без разлике заставе који плови у које пристаниште наше Краљевине или на које друго место речне обале и тамо обави трговачку операцију има се платити надлежној Капетанији пристаништа такса:

1.) За пловне објекте кад долазе из иностранства или одлазе у иностранство и пристају у једној и истој календарској години:

а) од првог и другог путовања:

парни или моторни пловни објекти, путнички и мешовити од сваке индициране коњске снаге јачине погона динара . . . . . 0,60  
реморкери од сваке индициране коњске снаге јачине погона динара . . . . . 0,60

остали пловни објекти од сваке тоне носивости динара . . . . . 0,80

б) од сваког даљег путовања:

парни или моторни објекти: путнички и мешовити од сваке индициране коњске снаге јачине погона динара . . . . . 0,45  
реморкери од сваке индициране коњске снаге јачине погона динара . . . . . 0,40

остали пловни објекти од сваке тоне носивости динара . . . . . 0,35

2.) кад врше унутарњу пловидбу тј. између пристаништа у границама наше Краљевине, без обзира на број путовања:

а) парни и моторни путнички и мешовити бродови од сваке индициране коњске снаге динара . . . . . 0,60

б) реморкери од сваке индициране коњске снаге динара . . . . . 0,60

в) остали пловни објекти од сваке тоне носивости динара . . . . . 0,50

Ове таксе по т. 1 и 2 наплаћују се унапред за тридесет дана рачунајући од дана када су први пут упловили у пристаниште и таксу платили и због тога за то време не подлеже овој такси у свима домаћим пристаништима и свима другим тачкама речне пловидбе наше Краљевине.

3) Пловни објекти без разлике заставе који на основу уписног листа или одобрења Министарства саобраћаја врше искључиво пловидбу само у границама наше Краљевине могу одједном платити ову таксу за текућу календарску годину и онда плаћају:

за парне и моторне пловне објекте: путничке и мешовите од сваке индициране коњске снаге динара . . . . . 4.—

реморкери од сваке индициране коњске снаге динара . . . . . 4,50

за остале пловне објекте:  
до 50 тона од сваке тоне носивости дин. . . . . 2.—

преко 50 тона од сваке тоне носивости динара . . . . . 5.—

## § 17

Т.бр. 318а таксене тарифе мења се и гласи:

„На име школарине за похађање свих државних школа као и школа са правом јавности плаћа се:

1.) на универзитетима, економско-комерцијалној високој школи, вишој педагошкој школи и другим школама истог ранга од сваког семестра динара . . . . . 200.—

2.) у средњим школама и то:

а) у првом и другом разреду годишње динара . . . . . 100.—

б) у трећем и четвртом разреду годишње динара . . . . . 150.—

в) у петом и шестом разреду годишње динара . . . . . 200.—

г) у седмом и осмом разреду годишње динара . . . . . 250.—

У учитељској школи, средњој техничкој школи, вишој занатској школи, трговачкој и поморској академији, богословији, железничкој саобраћајној школи, нудињској школи, трговачкој школи, бабичкој школи, грађевинској школи, лугарској школи и свима осталим школама истог ранга плаћа се такса изложена под 2) но с тим да ако у некој од ових школа настава траје четири године у првој и другој години плаћа се школарина из одељка 2 под в), а у трећој и четвртој години школарина из одељка 2 под г), а ако у некој од ових школа настава траје две године у првој години плаћа се школарина из одељка 2 под в), а у другој години из одељка 2 под г).

У стручним мушким и женским занатским школама, ако настава траје четири године, плаћа се у приправном разреду и у првој и другој години половина такса из тачке 2 под а), а у трећој и четвртој години половина такса из тачке 2 под б), ако настава траје две године плаћа се у приправном разреду и у првој години половина такса из тачке 2 под а), а у другој години половина такса из тачке 2 под б).

1. Напомена. Приватни ученици пре полагања испита дужни су да плате троструку школарину за сваку годину по прописима овога тарифног броја.

2. Напомена. Школарину из овог тарифног броја не плаћају:

а) ученици: основних школа, војних академија, специјалних пољопривредних школа, рударских школа, и опште занатско-трговачких школа;

б) ученици државни питомци;

в) ученици средњих и нижих пољопривредних школа;

г) ученици, који су заједно са својим родитељима сиромашног стања у смислу тач. 6 чл. 5 Закона о таксама. Али ако ови ученици понављају разред платиће прописну школарину.

3. Напомена. Наплату ове школарине врши управитељ (директор) односне школе или лице, које он одреди, по нарочито устројеном дневнику и наплаћену суму предаје најближој Пореској управи као приход од такса.

Самоуправне дажбине на име школарине не могу се заводити.

4. Напомена. Ближе одредбе за извршење овог тарифног броја прописаће Министар финансија у споразуму са Министром просвете Правилником, у коме се може предвидети да се ученици, који су ранију школску годину свршили са одличним успехом, а пореза њихова и њихових родитеља не прелазе 1.000.— динара годишње, могу ослободити од плаћања школарине, као и да ученици, који су ранију школску годину свршили са врло добрим успехом а пореза њихова и њихових родитеља не прелази 1.000.— динара годишње, могу платити половину школарине.

#### § 18

Прописи § 5 ступају на снагу 30 дана по обнародовању, а § 6 60 дана по обнародовању.

#### § 19

Овај Закон ступа на снагу кад га Краљ потпише а обавезну снагу добија кад се обнародује у „Службеним новинама“.

7 фебруара 1934 године (М.П.)

Београд

Претседник,  
Народне скупштине,  
Др. К. Кумануди, с. р.

Секретар,  
Драг. Станојевић, с. р.

НАРОДНА СКУПШТИНА  
Краљевине Југославије

Бр. 20539.

8-II-1934 год.

у Београду.

ГОСПОДИНЕ ПРЕТСЕДНИЧЕ,

Част ми је известити Вас, да је Народна скуп-

штина на свом 12 редовном састанку, одржаном 7 фебруара 1934 године у Београду, коначно усвојила предлог Закона о изменама и допунама Закона о државној трошарини, поднет јој од стране г. Министра финансија на основи овлашћења датог му Указом Њ. В. Краља од 7 новембра 1933 године.

Извештавајући Вас о предњем, мени је част, Господине Претседниче, у смислу чл. 64 Устава и § 66 Закона о пословном реду у Народној скупштини, доставити Вам дефинитиван текст овога законског предлога онако, како га је Народна скупштина усвојила, као и оригинал Указа о овлашћењу за подношење Народном претставништву поменутог законског предлога, — с молбом на Ваш даљи поступак.

Овај законски предлог претресан је у Народној скупштини по редовном поступку.

Изволите примити, Господине Претседниче, и овом приликом уверење о мом особитом поштовању.

Претседник  
Народне скупштине,  
Др. К. Кумануди, с. р.

Господину

Др. ЉУБОМИРУ ТОМАШИЋУ,  
Претседнику Сената

БЕОГРАД.

НАРОДНА СКУПШТИНА  
Краљевине Југославије

сазвана Указом од 19 октобра 1933 године у редован сазив за 20 октобар 1933 године на свом XII редовном састанку, одржаном 7 фебруара 1934 године у Београду, решила је:

#### ПРЕДЛОГ ЗАКОНА

за

измене и допуне Закона о државној  
трошарини  
који гласи:

#### § 1

У тач. 2 чл. 72 Закона о државној трошарини место: „400“ ставити „800“.

#### § 2

У тач. 12 истога члана изоставити речи: „израђену од дрвета“.

#### § 3

После тачке 13 додати нове тачке 13а и 13б, које гласе:

„13а Плинско уље:

На плинско уље и све оне дестилате сирове нафте које имају особине плинског уља, ма под којим се именом појавили, од 100 кгр.

100.— дин.

**Напомене:** Ова трошарина се плаћа без обзира за коју се сврху троши плинско уље. Но водне задруге неће плаћати државну трошарину на плинско уље, које буду употребљавале за погон својих пумпа и стројева.

Трошарина се има наплатити при увозу из и-

ностранства, а код домаћих рафинерија пре пуштања у промет.

„136 Уља и масти за подмазивање:

На сва уља и масти за подмазивање, без обзира од чега се производе, од 100 кгр. . 200.— дин.

**Напомене:** Трошарина се има плаћати при увозу из иностранства, а код домаћих рафинерија пре пуштања у промет.

Водне задруге неће плаћати државну трошарину на уље и масти за подмазивање, које буду употребљавали за подмазивање својих постројења.”

Коломаст не подлежи државној трошарини.

#### § 4

Кад овај Закон ступи на снагу пописаће се заликне трошаринских предмета из тач. 2, 13а и 13б члана 72 Закона о државној трошарини код продаваца на ситно и на велико и наплатити разлика односно новозаведена трошарина. Количине до 5 кгр. кафе и до 50 кгр. осталих предмета неће се пописивати, нити трошарина наплатити.

#### § 5

Овај Закон ступа на снагу кад га Краљ потпише, а обавезну силу добија кад се обнародује у „Службеним новинама”.

7 фебруара 1934 године (М.П.)

Београд

Претседник,  
Народне скупштине,  
Др. К. Кумануди, с. р.

Секретар,  
Драг. Станојевић, с. р.

НАРОДНА СКУПШТИНА

Краљевине Југославије

Бр. 20540.

8-II-1934 год.

у Београду.

#### ГОСПОДИНЕ ПРЕТСЕДНИЧЕ,

Част ми је известити Вас, да је Народна скупштина на свом 12 редовном састанку, одржаном 7 фебруара 1934 године у Београду, коначно усвојила предлог Закона о изменама и допунама чл. 29, 34, 40, 43, 56 и 166 Царинског закона од 23 јануара 1899 године, поднет јој од стране г. Министра финансија на основи овлашћења датог му Указом Њ. В. Краља од 17 новембра 1933 године.

Извештавајући Вас о предњем, мени је част, Господине Претседниче, у смислу чл. 64 Устава и § 66 Закона о пословном реду у Народној скупштини, доставити Вам дефинитиван текст овога законског предлога онако, како га је Народна скупштина усвојила, као и оригинал Указа о овлашћењу за подношење Народног претставништву поменутог законског предлога, — с молбом на Ваш даљи поступак.

Овај законски предлог претресан је у Народној скупштини по редовном поступку.

Изволите примити, Господине Претседниче, и овом приликом уверење о мом особитом поштовању.

Претседник  
Народне скупштине,  
Др. К. Кумануди, с. р.

Господину

Др. ЉУБОМИРУ ТОМАШИЋУ,  
Претседнику Сената

БЕОГРАД

НАРОДНА СКУПШТИНА  
Краљевине Југославије

сазвана Указом од 19 октобра 1933 године у редован сазив за 20 октобар 1933 године на свом XII редовном састанку, одржаном 7 фебруара 1934 године у Београду, решила је:

#### ПРЕДЛОГ ЗАКОНА

за измене и допуне чл. 29, 34, 40, 43, 56 и 166 Царинског закона од 23 јануара 1899 године; а измењен и допуњен 23 фебруара 1904 године који гласи:

#### § 1

Члану 29 додаје се нов, други став који гласи:

„Царињење робе се састоји из подношења декларације, прорачуна, дажбина, прегледа робе и уплате дажбина.”

Члану 34 додаје се нов, други став који гласи:

„Подношење исправа по извршеном царињењу није допуштено, нити се на основи њих може захтевати повраћај плаћених дажбина, изузев случајева предвиђених посебним законима.”

Члану 40 додаје се на крају напомена која гласи:

„Неће се сматрати да је преглед робе прекидан када се роба ради утврђивања каквоће шаље на стручно испитивање.”

Члану 43 додаје се на крају напомена која гласи:

„Записник састављен по добивеном извештају о извршеном стручном испитивању робе, сматраће се као записник који је састављен одмах по извршеном прегледу робе.”

Члан 56 мења се и гласи:

„Погрешно и невмесно наплаћене дажбине, које се на царинарницама наплаћују, враћају се на захтев сопственика робе у року од шест месеци, од дана када су наплаћене.”

Став први члана 166 мења се и гласи:

„Ко у декларацији не пријави какву робу, или пријави мању количину, другу каквоћу или мању вредност, која би повлачила плаћање мањих дажбина, па се прегледом извршеним по чл. 40 и 41 овога Закона то открије, казниће се наплатом петогубих дажбина на такву робу (царине, трошарине, скупног пореза, споредне таксе и др.) поред уплате редовних дажбина.”

#### § 2

Овај Закон ступа у живот кад га Краљ потпише, а обавезну снагу добија кад се обнародује у „Службеним новинама”.

7 фебруара 1934 године (М.П.)

Београд

Претседник,  
Народне скупштине,  
Др. К. Кумануди, с. р.

Секретар,  
Драг. Станојевић, с. р.

НАРОДНА СКУПШТИНА  
Краљевине Југославије  
Бр. 20541.  
8-II-1934 год.  
у Београду.

ГОСПОДИНЕ ПРЕТСЕДНИЧЕ,

Част ми је известити Вас, да је Народна скупштина на свом 12 редовном састанку, одржаном 7 фебруара 1934 године у Београду, коначно усвојила предлог Закона о изменама и допунама у Закону о исплати ратне штете, у Уредби о 7% инвестиционом зајму од 500 милиона динара, у Правилнику о финансијској ликвидацији аграрних односа у Босни и Херцеговини и у Закону о финансијској ликвидацији отштета за беглукче земље у Босни и Херцеговини, поднет јој од стране г. Министра финансија на основи овлашћења датог му Указом Њ. В. Краља од 17 новембра 1933 године.

Извештавајући Вас о предњем, мени је част, Господине Претседниче, у смислу чл. 64 Устава и § 66 Закона о пословном реду у Народној скупштини, доставити Вам дефинитиван текст овога законског предлога онако, како га је Народна скупштина усвојила, као и оригинал Указа о овлашћењу за подношење Народном претставништву поменутог законског предлога, — с молбом на Ваш даљи поступак.

Овај законски предлог претресан је у Народној скупштини по редовном поступку.

Изволите примити, Господине Претседниче, и овом приликом уверење о мом особитом поштовању.

Претседник  
Народне скупштине,  
Др. К. Кумануди, с. р.

Господину

Др. ЉУБОМИРУ ТОМАШИЋУ,  
Претседнику Сената  
БЕОГРАД.

НАРОДНА СКУПШТИНА  
Краљевине Југославије

сазвана Указом од 19 октобра 1933 године у редован сазив за 20 октобар 1933 године на свом XII редовном састанку, одржаном 7 фебруара 1934 године у Београду, решила је:

### ПРЕДЛОГ ЗАКОНА

о изменама и допунама у Закону о исплати ратне штете, у Уредби о 7% инвестиционом зајму од 500.000.000.— динара, у Правилнику о финансијској ликвидацији аграрних односа у Босни и Херцеговини и у Закону о финансијској ликвидацији отштета за беглукче земље у Босни и Херцеговини који гласи:

#### Члан 1

Члан 3 Закона о исплати ратне штете мења се и гласи:

Обвезнице ове 2½ процентне државне ренте амортизују се за 50 година, рачунајући од 1 јануа-

ра 1924, према амортизационом плану који ће Министар финансија накнадно утврдити и унети у текст нових обвезница, кад ове буду пуштене у оптицај.

Амортизација се врши путем откупа обвезница на берзи, све док курс истих буде нижи од њихове номиналне вредности, или путем извлачења, кад курс обвезница достигне или пређе њихову номиналну вредност.

У случају амортизације путем откупа обвезница на берзи, откуп ће бити вршен све до потпуног искоришћења одобреног буџетског кредита за амортизацију у дотицају години сходно утврђеном амортизационом плану дуга. Откупљени вишкови преко износа предвиђених у амортизационом плану служиће на скраћивање рока трајања амортизације дуга.

У исту сврху служиће и сви износи обвезница којима буде плаћена набављена роба на рачун репарација од стране приватних лица и установа, као и којима буде плаћена купљена роба из ратног плена.

У случају амортизације путем извлачења, ова последња биће вршена у Одељењу државних дугова и државног кредита 15 јануара сваке године или првог наредног радног дана, ако 15 јануара буде празничан дан. Бројеви извучених обвезница биће објављени преко »Службених новина«. Интерес по амортизованим обвезницама путем извлачења престаје тећи од 1 фебруара оне године у којој је односно извлачење извршено.

#### Члан 2

Први став чл. 4 Закона о исплати ратне штете мења се и гласи:

Интерес који носе ове обвезнице плаћаће се по поднетим купонима шестомесечно и уназад, сваког 1 фебруара и 1 августа. Ненаплаћени интерес застарева за годину дана. Амортизоване обвезнице путем извлачења плаћаће се почев од 1 марта сваке године у номиналном износу. Неподигнуте суме за наплату извучених амортизованих обвезница застаревају за пет година. Приликом подношења на исплату, амортизоване обвезнице морају носити све купоне који доспевају на наплату после 1 фебруара оне године у којој је односно извлачење за амортизацију извршено. У противном случају, вредност свих недостајућих купона биће одбивена од вредности саме обвезнице.

#### Члан 3

Први и други став члана 5 Закона о исплати ратне штете мења се и гласи:

Обвезнице излате по овом Закону играју на згодитке. Згодитака има сваке године 692, расподељених у четири вучења, која се врше на дан 1 марта, 1 јуна, 1 септембра и 1 децембра, односно првог наредног радног дана ако ови дани буду празнични, у Одељењу државних дугова и државног кредита. У сваком од ових вучења има по 173 згодитка, од којих су један од 200.000.— динара, два од по 100.000.— динара, пет од по 50.000.— динара, петнаест од по 20.000.— динара, педесет од по 5.000.— динара и сто од по 3.000.— динара.

Извучени згодитци почињу се исплаћивати по истеку месец дана од дана односног извлачења. Приликом подношења на исплату, обвезнице које су извукле згодитке морају носити све купоне ко-

ји доспевају на наплату после дана њиховог извлачења. У противном случају, вредност свих ових купона биће одбивена од вредности згодитка који је обвезница извукла.

#### Члан 4

Члан 3 Уредбе о 7% инвестиционом зајму од 500,000.000.— динара мења се и гласи:

Интерес се плаћа по истеку сваких шест месеци. Амортизација се врши путем откупа обвезница на берзи, све док курс истих буде нижи од њихове номиналне вредности, или путем извлачења, кад курс обвезница достигне или пређе њихову номиналну вредност.

У случају амортизације путем откупа обвезница на берзи, откуп ће бити вршен све до потпуног искоришћења одобреног буџетског кредита за амортизацију у дотичној години сходно утврђеном амортизационом плану дуга. Откупљени вишкови преко износа предвиђених у амортизационом плану служиће на скраћивање рока трајања амортизације дуга.

У случају амортизације путем извлачења, ова последња биће вршена у Одељењу државних дугова и државног кредита 15 јула сваке године или првог наредног радног дана, ако 15 јули буде празничан дан. Бројеви извучених обвезница биће објављени преко „Службених новина“. Амортизоване обвезнице путем извлачења исплаћују се почев од 15 септембра сваке године, од кога дана престаје тећи и интерес по њима.

#### Члан 5

Члан 5 Правилника донетог на основу члана 24 Уредбе о финансијској ликвидацији аграрних односа у Босни и Херцеговини мења се и гласи:

Амортизација обвезница врши се по амортизационом плану отштампаном на свакој обвезници, и то путем откупа на берзи, све док курс обвезница буде нижи од њихове номиналне вредности, или путем извлачења, кад курс обвезница достигне или пређе њихову номиналну вредност.

У случају амортизације путем откупа обвезница на берзи, откуп ће бити вршен све до потпуног искоришћења одобреног буџетског кредита за амортизацију у дотичној години сходно утврђеном амортизационом плану дуга. Откупљени вишкови преко износа предвиђених у амортизационом плану служиће на скраћивање рока трајања амортизације дуга.

У случају амортизације путем извлачења, ова последња биће вршена у Одељењу државних дугова и државног кредита, 2 јануара сваке године или првог наредног радног дана, ако 2 јануара буде празничан дан. Бројеви извучених обвезница биће објављени преко „Службених новина“. Амортизоване обвезнице путем извлачења исплаћују се почев од 1 маја сваке године, од кога дана престаје тећи и интерес по њима. Амортизоване обвезнице путем извлачења морају имати све недоспеле купоне, иначе ће се вредност купона који недостају одбити при исплати обвезнице.

#### Члан 6

Члан 8 Закона о финансијској ликвидацији отштета за беглучке земље, досуђених по Закону о беглучким земљама у Босни и Херцеговини, мења се и гласи:

Амортизација обвезница врши се према амортизационим плановима, утврђеним за сваку емисију посебице. Обвезнице прве емисије, у номиналном износу од 150,000.000.— динара, носе серије од 1—6000. Обвезнице друге емисије, у номиналном износу од 200,000.000.— динара, носе серије од 6001—14000. Обвезнице треће емисије, у номиналном износу од 150,000.000.— динара, носе серије од 14001—20.000.

Амортизација се врши путем откупа обвезница на берзи, откуп ће бити вршен све до потпуног хове номиналне вредности, или путем извлачења кад курс обвезница достигне или пређе њихову номиналну вредност.

У случају амортизације путем откупа обвезница на берзи, откуп ће бити вршен све до потпуног искоришћења одобреног буџетског кредита за амортизацију у дотичној години сходно утврђеном амортизационом плану дуга. Откупљени вишкови преко износа предвиђених у амортизационим плановима служиће на скраћивање рока трајања амортизације дуга.

У случају амортизације путем извлачења, ова последња биће вршена у Одељењу државних дугова и државног кредита, 2 новембра сваке године или првог наредног радног дана, ако 2 новембар буде празничан дан.

Амортизоване обвезнице путем извлачења исплаћиваће се по номиналној вредности почев од 1 јануара наредне године по обављеном извлачењу, када престаје тећи и интерес по њима. Амортизоване обвезнице путем извлачења морају носити све недоспеле купоне, иначе ће се вредност купона који недостају одбити при исплати обвезнице.

### Прелазна наређења.

#### Члан 7

Први шестомесечни купон са новог купонског табака 2½% државне лутријске ренте за ратну штету биће пуштен у исплату 1 августа 1934.

#### Члан 8

Амортизација обвезница 2½% државне лутријске ренте за ратну штету биће извршена, у току буџетске 1933/34 године, путем откупа на берзи, све до потпуног искоришћења одобреног кредита у ту сврху у буџету за 1933/34 годину.

#### Члан 9

Предвиђено извлачење на згодитке по обвезницама 2½% државне лутријске ренте за ратну штету на дан 16 фебруара 1934 године замењује се новим извлачењима на згодитке, која ће бити извршена на дан 15 фебруара, 1 марта и 15 марта

1934 године. На свакоме од ових извлачења биће извучено по 279 згодитака у укупном износу од 2 милиона динара, и то: један згодитак од 200 хиљада динара, три од по 100 хиљада динара, пет од по 50.000 динара, двадесет од по 20.000 динара, педесет од по 5.000 динара и две стотине од по 3.000 динара.

Извучени згодитци исплаћиваће се по истеку месец дана од дана односног извлачења.

#### Члан 10

Одобрени кредит у буџету за 1933/34 годину за амортизацију 7% инвестиционог зајма од динара 500.000.000.—, повећаће се, у смислу одредаба овог Закона, до износа предвиђеног амортизационим планом. Ово повећање извршиће се на терет буџетских резервних кредита.

#### Члан 11

Овај Закон ступа у живот чим га Краљ потпише и у »Службеним новинама« буде обнародован. 7 фебруара 1934 године

Београд

(М. П.)

Претседник,  
Народне скупштине,  
Др. К. Кумануди, с. р.

Секретар,  
Драг. Станојевић, с. р.

НАРОДНА СКУПШТИНА  
Краљевине Југославије  
Бр. 20538  
8-II-1934 год.  
у Београду.

#### ГОСПОДИНЕ ПРЕТСЕДНИЧЕ,

Част ми је извести Вас, да је Народна скупштина на свом 12 редовном састанку, одржаном 7 фебруара 1934 године у Београду, коначно усвојила предлог Закона о накнадним и ванредним кредитима уз буџет државних расхода и прихода за 1933/34 годину, поднет јој од стране г. Министра финансија на основи овлашћења датог му Указом Н. В. Краља од 4 фебруара 1934 године.

Извештавајући Вас о предњем, мени је част, Господине Претседнице, у смислу чл. 64 Устава и § 66 Закона о пословном реду у Народној скупштини, доставити Вам дефинитиван текст овога законског предлога онако, како га је Народна скупштина усвојила, као и оригинал Указа о овлашћењу за подношење Народном претставништву поменутог законског предлога, — с молбом на Ваш даљи поступак.

Овај законски предлог претресан је у Народној скупштини по редовном поступку.

Изволите примити, Господине Претседнице, и овом приликом уверење о мом особитом поштовању.

Претседник  
Народне скупштине,  
Др. К. Кумануди, с. р.

Господину

Др. ЉУБОМИРУ ТОМАШИЋУ,  
Претседнику Сената

БЕОГРАД.

#### НАРОДНА СКУПШТИНА Краљевине Југославије

сазвана Указом од 19 октобра 1933 године у редован сазив за 20 октобар 1933 године на свом XII редовном састанку, одржаном 7 фебруара 1934 године у Београду, решила је:

#### ПРЕДЛОГ ЗАКОНА

О  
НАКНАДНИМ И ВАНРЕДНИМ КРЕДИТИМА УЗ  
БУЏЕТ ДРЖАВНИХ РАСХОДА И ПРИХОДА  
ЗА 1933/34 ГОДИНУ  
који гласи:

#### § 1

Одобравају се Краљевској Влади накнадни и ванредни кредити уз буџет државних расхода и прихода за 1933/34 годину и то:

V Раздео — Министарство просвете  
Глава XXXVIII — Министарство  
Редовни расходи

Парт.	А. Лични расходи	
193	Специјални додаци средним школским надзорницима (по § 293 став 2 чиновничког закона), смањити са . . . . .	— 500.000.—
195	Благодејања:	
поз. 1	За све питомце на страни и т. д., смањити са . . . . .	— 100.000.—
Свега (гл. XXXVIII, парт. 193, 195) . . . . .		— 600.000.—

Глава XXXIX — Академије наука  
Редовни расходи

211	А. Лични расходи Награде контрактуралним чиновницима и дневничарима, смањити са . . . . .	— 120.000.—
Свега (гл. XXXIX парт. 211) . . . . .		— 120.000.—

Глава XLV — Средња настава  
(Средње школе у целој Краљевини)  
Редовни расходи

252	А. Лични расходи Личне принадлежности:	
поз. 1	Плате — периодске повишице и положајни додаци чиновника	
	а) Чиновници	
	Да се после поднаслова: »X) Вардарска банска управа« унесе ново особље под поднасловом: «XI) Подржављене и новоотворене гимназије» и то:	
	6 директора: 4-III/2 и 2-IV/1	
	30 професора: 3-IV/1, 6-IV/2,	



	9-V, 5-VI, 3-VII и 4-VIII 6 учитеља вештина: I-VIII и 5-IX Економ VIII	
	б) Чиновнички приправници 10 суспената од VIII групе: 5 у I разреду скупове 5 у II разреду скупове с тим да им принадлежно- сти припадају за време од два месеца: фебруар—март 1934 године а на терет кре- дита позиције 1 и 5 ове партије.	
253	Награде контрактуалним чи- новницима и дневничарима: б) Дневничари Да се после подналова: »X) Вардарска банска управа« унесе ново особље под под- насловом: »XI) Подржавље- не и новоотворене гимна- зије« и то: 23 служитеља-дневничара с тим да им принадлежно- сти припадају за време од два месеца: фебруар—март 1934 године а на терет кре- дита по овој партији и и- сту смањити са . . . . .	— 44.000.—
254	Награде: Награде по §§ 69 и 116 За- кона о средњим школама. Субпоз. 1 — Хонорарних на- ставника од часа, послово- ђа - секретара и изаслани- ка за течајне испите, пове- ћати са . . . . .	+ 750.549.—
	Свега (гл. XLV, парт. 252, 254)	+ 706.549.—
	Глава LII — Основна на- става и народно просве- ћивање Редовни расходи А. Лични расходи	
287	Личне принадлежности: поз. 1 Плате — периодске пови- шнице и положајни додаци чиновника: а) Грађанске школе б) Чиновнички приправници Да се после подналова: »X) Вардарска банска управа« унесе: »XI) Нова поставље- ња у грађанским школама« Принадлежности за два ме- сеца: фебруар—март 1934 године. 200 суспената од VIII групе у II раз. скупове	
поз. 4	Додаци на скупову, пове- ћати са . . . . .	+ 7,041.000.—
288	Награде контрактуалним чи- новницима и дневничарима,	

смањити са . . . . .	— 200.000.—
Свега (гл. LII, парт. 287-288)	+ 6,841.000.—

## РЕКАПИТУЛАЦИЈА:

Глава		
XXXVIII	— Министарство . . . . .	600.000.—
XXXIX	— Академије наука . . . . .	120.000.—
XLV	— Средња настава . . . . .	+ 706.549.—
LII	— Основна настава ит.д. +	6,841.000.—

Укупно V раздео, повећати са + 6,827.549.—

X раздео — Министарство  
грађевина

Глава LXX — Министарство Ванредни расходи	
505а (Нова) За све трошкове као и награде око израде маке- та, експертизе и свих при- премних радова на стубови- ма viseћег моста Краља Александра I на Сави. . . . .	+ 500.000.—

Свега X раздео, повећати са + 500.000.—

XI Раздео — Министарство  
саобраћаја

II Поштанско-телеграфско-те- фонска служба Глава II — Спољна поштан- ско-телеграфска служба Редовни расходи А. Лични расходи	
17 поз. 1 Награде за ноћни рад и ванредну службу у пошта- ма, телеграфима и телефо- нима, повећати са . . . . .	+ 570.000.—

Свега XI раздео, повећати са + 570.000.—

XIII Раздео — Министар-  
ство трговине и индустрије  
Глава C — Средње стру-  
чне школе

Редовни расходи А. Лични Расходи	
788 поз. 1 Личне принадлежности: Плате — периодске пови- шнице и положајни додаци чиновника, повећати са +	138.000.—
поз. 5 Додаци на скупову, пове- ћати са . . . . .	+ 343.000.— + 481.000.—
Свега (гл. C, парт. 788) . . . . .	+ 481.000.—

Глава CV — Банске управе  
Редовни расходи  
А. Лични расходи  
Личне принадлежности:

817

поз. 5 Додаци на скупоћу, повећати са . . . . .	+	163.000.—
Свега (гл. CV, парт 817) . . . . .	+	163.000.—

## РЕКАПИТУЛАЦИЈА:

Глава С — Средње стручне школе	+	481.000.—
Глава CV — Банске управе . . . . .	+	163.000.—

Укупно XIII раздео, повећати са + 644.000.—

XV Раздео — Министарство социјалне политике и народног здравља		
Глава CVI — Министарство и т. д.		
Редовни расходи		
А. Лични расходи		
825 Личне принадлежности:		
поз. 5 Додаци на скупоћу, повећати са . . . . .	+	1,300.000.—
Укупно XV раздео, повећати са	+	1,300.000.—

XVII Раздео — Буџетски резервни кредити		
Глава CXVII — Буџетски резервни кредити		
914 Кредит за недовољно предвиђене расходе (по чл. 27 Закона о државном рачуноводству), повећати са . . . . .	+	10,500.000.—
915 Кредит за ванредне државне потребе (по чл. 29 Закона о државном рачуноводству), повећати са . . . . .	+	1,500.000.—
Укупно XVII раздео, повећати са	+	12,000.000.—

## РЕКАПИТУЛАЦИЈА :

V Раздео — Министарство просвете	+	6,827.549.—
X Раздео — Министарство грађевина	+	500.000.—
XI Раздео — Министарство саобраћаја	+	570.000.—
XIII Раздео — Министарство трговине и индустрије	+	644.000.—
XV Раздео — Министарство социјалне политике и нар. здравља	+	1,300.000.—
XVII Раздео — Буџет. резервни кредити	+	12,000.000.—
Укупно расходе, повећати са	+	21,841.549.—

## § 2

Овлашћује се Министар финансија да издатке по напред изложеним кредитима може вршити из вишкова државних прихода по буџету за 1933/34 годину и уштеда по кредитима буџета државних расхода за 1933/34 годину.

## § 3

Сви издаци по овом закону имају се показати у завршном рачуну за 1933/34 годину, сходно чл. 39 Закона о државном рачуноводству.

## § 4

Државни службеници грађанског реда као и службеници државних саобраћајних установа, који после ступања на снагу овог закона буду унапређени или наименовани на звање више групе и тиме добију веће принадлежности остају за једну годину на принадлежностима везаним за групу коју су до тога дана имали без обзира да ли су овако повећане принадлежности добили први пут после 1 априла 1931 или не. Исто ово важи и за периодске повишице.

Одредбе претходног става важе и за официре и војне чиновнике, који после ступања на снагу овог закона буду унапређени у први наредни већи чин односно класу, или добију периодску повишицу.

Државни службеници грађанског реда, службеници државних саобраћајних установа, официри и војни чиновници који су после 1 априла 1931 добили друго унапређење односно другу периодску повишицу и по том основу почели одмах примати потпуне принадлежности које им по закону припадају, враћају се од првог дана наредног месеца после ступања на снагу овога закона за једну годину на принадлежности које су везане за групу, чин или класу, коју су имали до дана другог унапређења. Принадлежности које су до сада исплаћене по другом унапређењу неће се враћати државној каси, а принадлежности које по другом унапређењу ма из ког разлога нису до сада исплаћене неће се исплаћивати. У овом другом случају рок од једне године не тече од првог дана наредног месеца после ступања на снагу овог закона, већ од дана стеченог права на повећане принадлежности.

У свему осталом остају и даље на снази одредбе § 263 Закона о чиновницима, § 252 Закона о државном саобраћајном особљу и чл. 387 Закона о устројству војске и морнарице.

## § 5

Овлашћује се Министар финансија да у сагласности са Министарским саветом пропише измене и допуне свих одредаба, којима су регулисане накнаде трошкова за службена путовања у иностранство и из иностранства државних службеника грађанског реда, службеника државних саобраћајних установа, службеника Речне пловидбе Краљевине Југославије, официра и војних чиновника, државних пензионера, контрактуалних чиновника, дневничара, хонорарних службеника и лица која нису државни службеници.

## § 6

Овај Закон ступа на снагу кад га Краљ потпише и кад се обнародује у „Службеним новинама” 7 фебруара 1934 године

Београд.

Претседник,

Народне скупштине,

Др. К. Кумануди, с. р.

Секретар,

Драг. Станојевић, с. р.

НАРОДНА СКУПШТИНА  
Краљевине Југославије  
Бр. 20503  
6-II-1934 год.  
у Београду

ГОСПОДИНЕ ПРЕТСЕДНИЧЕ,

Част ми је извести Вас, да је Народна скупштина на свом X редовном састанку, одржаном 5 фебруара 1934 године, коначно усвојила предлог Закона о сузбијању полних болести, поднет јој од стране Министра социјалне политике и народног здравља на основи овлашћења датог му Указом Њ. В. Краља од 16 фебруара 1933 године.

Извештавајући Вас о предњем, мени је част, Господине Претседнице, у смислу чл. 64 Устава и § 66 Закона о пословном реду у Народној скупштини, доставити Вам дефинитиван текст овога законског предлога, онако како је усвојен у Народној скупштини, као и оригинал Указа о овлашћењу за подношење Народног претставништву поменутог законског предлога, — с молбом на Ваш даљи поступак.

Овај законски предлог претресан је у Народној скупштини по редовном поступку.

Изволите примити, Господине Претседнице, и овом приликом уверење о мом особитом поштовању.

Претседник  
Народне скупштине,  
Др. К. Кумануди, с. р.

Господину  
Др. ЉУБОМИРУ ТОМАШИЋУ,  
Претседнику Сената

БЕОГРАД.

НАРОДНА СКУПШТИНА  
Краљевине Југославије

сазвана Указом од 19 октобра 1933 године у редован сазив за 20 октобар 1933 године на свом X редовном састанку, одржаном 5 фебруара 1934 године у Београду, решила је:

ПРЕДЛОГ ЗАКОНА  
О  
СУЗБИЈАЊУ ПОЛНИХ БОЛЕСТИ  
који гласи:

#### § 1

Полне болести, у смислу овога Закона су: сифилис, гонореа и меки шанкр у свима облицима.

#### § 2

Свако лице оболело од полне болести мора одмах да се лечи.

#### § 3

Свако лице, које оболи или посумња да је оболело од које полне болести, има право на бесплатан преглед а и на бесплатно лечење, ако је стања таквог, да не може поднети трошкове лечења:

а) у свима државним и самоуправним санитет-

ским установама (болницама, универзитетским клиникама, амбулантама и т. сл.); и

б) код среских и општинских лекара.

Изузимају се лица осигурана по Закону о осигурању радника (1922 године), која ће се лечити у својим санитетским установама.

Министар социјалне политике и народног здравља прописаће Правилник о плаћању трошкова лечења аналогно Правилнику о наплати болничких трошкова.

#### § 4

Сваки лекар, који лечи болесника од полних болести обавезан је:

1) да обавести болесника о преношљивости његове заразне болести, о његовом обавезном лечењу и о законској одговорности ако кога зарази; да одврати болесника од ступања у брак, ако се пред истим налази, до потпуног излечења; да болеснику преда штампано упутство, које издаје Министарство социјалне политике и народног здравља;

2) да се код болесника обавести о извору заразе и само ако добије поуздане податке да то достави надлежним властима, ради проверавања и предузимања потребних мера;

3) да дискретно води евиденцију болесника које лечи и да на захтев надлежне власти даје потребне податке без навођења имена; и

4) да опомене болесника, ако би лечење прекинуо или ако неуредно долази на лечење.

Ако болесник и после опомене не продужи лечење или не поднесе доказ, да се лечи код другог лекара или установе поменуте у § 3 овога Закона, лекар је дужан да о томе учини писмену доставу надлежној власти, без обзира на тачку 3 овог параграфа.

#### § 5

Лице, које лекару да лажно, злонамерно обавештење о извору заразе (§ 4), казниће се према одредбама овога Закона.

#### § 6

Ако постоји опасност да заражено лице својим начином живота или небрижљивошћу у лечењу може своју болест да пренесе на околину, или на лица са којима долази у додир, надлежна власт ће, на основу лекарског мишљења, тако лице сместити у јавну болницу на лечење дотле, док не престане бити опасно за друге. Ово смештење вршиће се са што већом дискрецијом.

#### § 7

Министарство социјалне политике и народног здравља предузима:

1) у вези са надлежним грађанским и војним властима све мере, да се широком пропагандом обавештавају најшире масе становништва, омладина, школска младеж и војска о опасностима од полних болести. Омладину ће, почев од њене 15-те године старости, стручна лица на погодан начин обавештавати о полном животу, озбиљности и несрећама, које могу да проузрокују полне болести. За ову пропаганду користиће се сва средства, као: предавања, позоришта, филм, публикације, слике, летци и т. д. Шефови и лекари амбулаторија за кожне и венеричне болести обавезни су да у овоме правцу покажу нарочиту делатност; и

2) отварање нових амбулаторија за кожне и венеричне болести.

Шефови амбуланторија за кожне и венеричне болести старају се за отварање и одржавање Профилактичне станице при амбулаторијама.

#### § 8

Свака проституција као и држање јавне куће је забрањено и кажњиво дело по прописима Кривичног законика — Глава XXIV.

#### § 9

Мушко лице, које ступа у брак, мора за венчање поднети надлежној власти лекарско уверење из кога ће се видети да не болује ни од једне болести наведене у § 1 овога Закона.

Државни и самоуправни лекари издаваће ова уверења бесплатно сиромашним лицима.

Женско лице, које зна да је заражено или према околностима то може да претпостави па ипак закључи брак, казниће се по § 256 Кривичног законика.

Издавање лажног уверења казниће се по постојећим законским прописима.

Ако верски претставник, или претставник надлежне грађанске власти не буде добио оваква уверења од мушког лица које жели да ступи у брак, па га ипак венча, казниће се по одредби § 399 став први Кривичног законика. Изузима се случај венчања на самртној постељи. Ако такав мушкарац оздрави, има се у року од месец дана сâм дати прегледати.

#### § 10

Забрањује се лечење полне болести без личног прегледа болесника, према писму или поруци, или слањем лекова.

Забрањује се свако рекламирање лекова за лечење полних болести, било да се врши усмено или путем штампе, објава, летака и т. сл.

#### § 11

Лице које несавесношћу, било полних спошаја или ма на који други начин пренесе полну болест на друго лице; лице које узме здраву дојкињу у погледу сифилиса код детета које болује од сифилиса: жена која болује од сифилиса а прими се за дојкињу код детета које ову болест нема; лице које да дете болесно од сифилиса другом лицу под своје или на неговање или васпитање а о болести детета не обавести — казниће се по одредбама Кривичног законика.

#### § 12

Министарство социјалне политике и народног здравља испитиваће социјалне узроке који стварају и пољжавају проституцију, а у циљу да се предузму потребне мере, које ће се одредити специјалном Уредбом.

Министарство социјалне политике и народног здравља ће у свима већим варошима оснивати домове за привремени смештај жена и девојака, које долазе у те вароши да траже зараду, као и за оне које остану без зараде.

Министарство социјалне политике и народног здравља ће, у вези са другим државним и стручним властима и приватним организацијама, а нарочито са женским удружењима и са друштвима

за сузбијање полних болести, оснивати и одржавати специјалне установе у којима ће се смештати:

а) морално угрожена и посрнула женска младеж; и

б) женска лица кажњена због проституисања, — а у циљу да би се оспособила за привређивање.

#### § 13

Ако се утврди да прилике у којима живи малолетник угрожавају његов морални развитак у средини у којој је, односне Краљ. банске управе, односно Управа града Београда предузеће потребне мере да надлежна власт за малолетнике одузме родитељу односно старатељу очинску власт и малолетника смести или у коју другу породицу или установу предвиђену у предњем параграфу.

#### § 14

Лице које се огреси о прописе овога Закона казниће се, ако дело није кажњиво по прописима Кривичног законика, затвором до 6 месеци или новчаном казном до 5.000.— динара.

#### § 15

Извиђање кривица по овоме Закону вршиће се: било на пријаву приватних лица, ако је приватни интерес оштећен, било по претставци надлежног јавног или самоуправног органа, ако је јавни интерес оштећен.

#### § 16

За извиђање и пресуђење кривица по овоме Закону надлежни су судови по Закону о кривичном судском поступку, који важи на дотичном судском подручју.

Претрес је тајан.

#### § 17

Све новчане казне изречене по овоме Закону, или у вези истога по Кривичном законнику, иду у корист фонда за оснивање и издржавање установа предвиђених у параграфима 12 и 13 овога Закона. Фондом рукује Министар социјалне политике и народног здравља и исти се налази на приплоду код Државне хипотекарне банке.

#### § 18

Све полицијске и административне мере које су до сада уређивале надзор над проституткама укидају се.

#### § 19

Спровођење овога Закона поверава се Министру социјалне политике и народног здравља, који ће издати потребан Правилник за извршење овога Закона.

#### § 20

Овај Закон ступа у живот кад га Краљ потпише и кад се обнародује у „Службеним нови-

нама", а обавезну снагу добија 30 дана после об-  
народовања, када престају да важе прописи који  
су му противни.

5 фебруара 1934 год.  
у Београду

(М. П.)

Претседник  
Народне скупштине,  
Др. К. Кумануди, с. р.

Секретар,  
Драг. Станојевић, с. р.

# SENATA KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

XXXI REDOVNI SASTANAK

## SENATA KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

IZVANIČNA SEDESNICA U BEOGRADU

PREDSEDNIK

DR. MIROSLAV PEJIĆ

SECRETAR

DR. ŽILKA KOTIK

DR. ŽILKA KOTIK

POČETAK U 17.00 ČASOVA

### SADRŽAJ

1. — Izveštaj o radu Senata Kraljevine Jugoslavije VII redovnog sazivanja.

2. — Izveštaj o radu Senata Kraljevine Jugoslavije VIII sazivanja o radu Senata Kraljevine Jugoslavije VII sazivanja.

3. — Izveštaj o radu Senata Kraljevine Jugoslavije IX sazivanja o radu Senata Kraljevine Jugoslavije VIII sazivanja.

4. — Izveštaj o radu Senata Kraljevine Jugoslavije X sazivanja o radu Senata Kraljevine Jugoslavije IX sazivanja.

5. — Izveštaj o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XI sazivanja o radu Senata Kraljevine Jugoslavije X sazivanja.

6. — Izveštaj o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XII sazivanja o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XI sazivanja.

7. — Izveštaj o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XIII sazivanja o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XII sazivanja.

8. — Izveštaj o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XIV sazivanja o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XIII sazivanja.

9. — Izveštaj o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XV sazivanja o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XIV sazivanja.

10. — Izveštaj o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XVI sazivanja o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XV sazivanja.

11. — Izveštaj o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XVII sazivanja o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XVI sazivanja.

12. — Izveštaj o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XVIII sazivanja o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XVII sazivanja.

13. — Izveštaj o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XIX sazivanja o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XVIII sazivanja.

14. — Izveštaj o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XX sazivanja o radu Senata Kraljevine Jugoslavije XIX sazivanja.

